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Aptaujas tehniskā informācija

Pētījuma m ērķis Apzināt Gulbenes bibliotēkas apmeklētāju un lietotāju 
viedokli par bibliotēkas darba kvalitāti, lietotāju apmācību, 
sniegto pakalpojumu un elektronisko resursu pieejamību 
un kvalitāti 

Mērķa grupas Gulbenes bibliotēkas apmeklētāji un lietotāji

Plānotais izlases apjoms 880 respondenti Plānotais izlases apjoms 880 respondenti 

Sniegt ās izlases apjoms 620 respondenti 

Pētījuma veikšanas 
metode 

Anketēšana 

Aptaujas veikšanas laiks 17.11.2008. līdz 26.01.2009.
Aptauja tika veikta 3 kārtās 

Aptaujas norise Gulbenes bibliotēkas struktūrvienībās un e-vidē 
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Aptaujas 1. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas darba kvalit āti un orient ētību uz apmekl ētājiem

1.1 Cik bieži J ūs apmekl ējat bibliot ēku?
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Aptaujas 1. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas darba kvalit āti un orient ētību uz apmekl ētājiem

1.2. Bibliot ēku apmekl ējat:

2Pēc vecāku ieteikuma
%

89

4

2

3

0 20 40 60 80 100

Pēc saviem ieskatiem

Pēc informācijas presē

Pēc draugu vai paziņu ieteikuma

Pēc skolotāju ieteikuma



Aptaujas 1. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas darba kvalit āti un orient ētību uz apmekl ētājiem

1.3. Bibliot ēkas apmekl ējuma nol ūks:

16
 Mācībām,
studijām

%

43

33

8

0 10 20 30 40 50

Atpūtai, izklaidei

Informācijas
iegūšanai

Darbam

studijām



Aptaujas 1. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas darba kvalit āti un orient ētību uz apmekl ētājiem

1.4. Vai Jūs apmierina bibliot ēkas darba laiks?
(darba dienās: 11.00 – 18.00, sestdienās: 9.00 – 15.00)

 Neapmierina* Neapmierina*
13%

Apmierina
87%



Aptaujas 1. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas darba kvalit āti un orient ētību uz apmekl ētājiem

1.5. Apmekl ējot bibliot ēku, kas pirmaj ā acu mirkl ī Jums 
pat īk un kas – nepat īk?

+ -
� profesionāli, kompetenti, laipni, izpalīdzīgi   � maz lietotāju datoru;profesionāli, kompetenti, laipni, izpalīdzīgi   

un atsaucīgi darbinieki;
� moderns iekārtojums un mājīga atmosfēra;
� plašs informācijas avotu klāsts;
� plašs pakalpojumu klāsts;
� ļoti skaists telpu iekārtojums pēc remonta;
� attieksme pret apmeklētājiem;
� bezmaksas interneta pieeja;
� mūsdienīgas grāmatas;
� aktuālas tematiskās izstādes.

maz lietotāju datoru;
� jāpierod pie grāmatu izkārtojuma pēc 
remonta;
� rindas uz grāmatām (īpaši jaunāko lit.);
� drūmi darbinieki;
� soda naudas iekasēšana par laikā 
nenodotām grāmatām;
� atlikušās neremontētās telpas;
� rindas interneta pieejai;
� aizslēgtas wc.



Aptaujas 1. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas darba kvalit āti un orient ētību uz apmekl ētājiem

1.6. Kā Jūs vērtējat bibliot ēkas telpas un to iek ārtojumu?
(plauktu izvietojums, bibliotekāru un lietotāju darba vietu iekārtojums)
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Aptaujas 1. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas darba kvalit āti un orient ētību uz apmekl ētājiem

1.7. Cik ērti un br īvi Jūs jūtaties bibliot ēkā?
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Aptaujas 1. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas darba kvalit āti un orient ētību uz apmekl ētājiem

1.8. Kas, Jūsupr āt, būtu j āuzlabo bibliot ēkas 
vizuālajā noform ējum ā, telpu iek ārtojum ā?

Bibliotēkas apmeklētāju un lietotāju ierosinājumi un priekšlikumi:
Lai radītu bibliotēkas pozitīvo koptēlu, jāpiestrādā pie bibliotekāru �Lai radītu bibliotēkas pozitīvo koptēlu, jāpiestrādā pie bibliotekāru 

vizuālā tēla, respektīvi, vienota apģērba. Vēlams būtu ievērot lietišķā 
stila etiķeti;
�Lai zinātu kā uzrunāt bibliotekāru, varētu būt krūšu nozīmīte ar 
vārdu;
�Patīkami būtu, ja bibliotēkā, vismaz vestibilā ienākot, skanētu 
pieklusināta mūzika, tas radītu labāku noskaņu, patīkamāku gaisotni;
�Vestibilā varētu izveidot atpūtas zonas ar mīkstajām mēbelēm un 
silto dzērienu tirdzniecības automātu;



Aptaujas 1. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas darba kvalit āti un orient ētību uz apmekl ētājiem

�Vajadzētu ierīkot atsevišķu telpu – interneta lasītavu, kur 
būtu pieejami tikai datori, jo nav iespējams lasīt, ja blakus 
skaļi sarunājas;skaļi sarunājas;
�Krāšņāki informācijas stendi;
�Vairāk atpūtas zonu, kur uzturēties;
�Ja ir izremontētas lielākā daļa bibliotēkas telpu, ļoti 
prasītos izremontēt arī bērnu bibliotēku;
�Jānodrošina iespēja cilvēkiem ar kustību traucējumiem 
nokļūt arī bibliotēkas 2. un 3. stāvā.



Aptaujas 2. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas sniegtajiem pakalpojumiem, to pieejam ību un kvalit āti

2.1. Vai esat inform ēti par bibliot ēkas pied āvātajiem 
pakalpojumiem?
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2.2. Lūdzu, nov ērtējat, cik liel ā mērā Jūs 
izmantojat bibliot ēkas pakalpojumus:
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Aptaujas 2. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas sniegtajiem pakalpojumiem, to pieejam ību un kvalit āti

2.3. Kādus bibliot ēkas pakalpojumus J ūs vēlētos
saņemt, bez esošajiem?

Bibliotēkas apmeklētāju un lietotāju ierosinājumi un priekšlikumi:
� plašāku jaunās literatūras piedāvājums;
� citu bibliotēku specifiskas informācijas resursu pieejamības diena (Gulbenes � citu bibliotēku specifiskas informācijas resursu pieejamības diena (Gulbenes 

bibliotēkā ierodas citu bibliotēku pārstāvji un piedāvā interesantus, noderīgus 
un specifiskus literatūras materiālus);

� plašāku literatūras piedāvājumu ārzemju valodās;
� literatūras piedāvājumu uzņēmējdarbības vadībai par juridiskajiem 

jautājumiem;
� izveidot mazo uzņēmēju vadītāju grāmatu klubiņu;
� piedāvāt ierobežotas bezmaksas printēšanas un kopēšanas iespējas;
� konsultāciju sniegšana pētniecisko darbu un projektu izstrādē;
� plašāku izglītojošu pasākumu piedāvājumu dažāda vecuma auditorijai;
� mūzikas ierakstu krājuma izveide;
� šaha un dambretes turnīru rīkošana bērniem un jauniešiem;



Aptaujas 2. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas sniegtajiem pakalpojumiem, to pieejam ību un kvalit āti

2.4. Lūdzu nov ērtējat, cik liel ā mērā Jūs apmierina bibliot ēkas fonds:

53 39 8Žurnālu un laikrakstu piedāvājums
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Aptaujas 2. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas sniegtajiem pakalpojumiem, to pieejam ību un kvalit āti

2.5. Cik bieži J ūs inform ācijas mekl ēšanai izmantojat 
bibliot ēkā piedāvātās datu b āzes?

Ļoti bieži Bieži Reti Neizmantoju Trūkst zināšanu to izmantošanā
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Aptaujas 2. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas sniegtajiem pakalpojumiem, to pieejam ību un kvalit āti

2.6. Lūdzu nov ērtējat, cik liel ā mērā Jūs 
piekr ītat sekojošiem apgalvojumiem:
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Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.1. Kādam nol ūkam Jūs izmantojat datoru bibliot ēkā?
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Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.2. Kādam nol ūkam Jūs izmantojat internetu bibliot ēkā?
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Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.3. Vai Jūs esat iepazinies ar bibliot ēkas m ājas lapu –
www.gulbenesbiblioteka.lv?

Jā
64%

Nē
36%



Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.4. Kuras no bibliot ēkas m ājas lap ā piedāvātajām 
iespējām Jūs izmantojat?

15Bibliotēkas jaunumi; "Karstās" ziņas
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Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.5. Jūsu ieteikumi bibliot ēkas m ājas lapas uzlabošan ā:
Bibliotēkas apmeklētāju un lietotāju ierosinājumi un priekšlikumi:
� bibliotēkas mājas lapa apmierina, tomēr nelieli uzlabojumi būtu 

nepieciešami;
� iekļaut informāciju par Gulbenes rajona uzņēmumiem;� iekļaut informāciju par Gulbenes rajona uzņēmumiem;
� tai vajadzētu būt krāsainākai, ar spilgtiem elementiem;
� plašāku informāciju par bibliotēkas aktualitātēm;
� bibliotēkas apmeklētājiem dot iespēju papildināt mājas lapu ar saviem 

rakstiem;
� regulārus, plašus un interesantus jauno grāmatu aprakstus;
� iekļaut vairāk bilžu, dažādas aptaujas un pilntekstu grāmatas;
� iekļaut informāciju par Gulbenes rajona pagastu bibliotēkām un tur 

notiekošajām aktualitātēm;
� kopumā tā ir laba, plaša un saturiska. Tajā ir viegli orientēties, jo 

izveidota ļoti pārskatāmi. 



Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.6. Vai Jūs esat izmantojis las ītāju apm ācības 
pakalpojumus bibliot ēkā?

Jā, esmu 
Cits
1%

Nē, neesmu 
izmantojis

82%

Jā, esmu 
izmantojis

17%



Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.7. Vai bibliot ēkā ir nepieciešama las ītāju apm ācība?

34
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Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.8. Kuru no pied āvātajiem apm ācību variantiem 
Jūs izv ēlētos?

35
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Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.9. Kādas ir aktu ālākās apm ācību t ēmas, kuras 
Jūs vēlētos apg ūt?

18Pamatprasmes darbā ar datoru
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Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.10. Kāds, Jūsupr āt, ir piem ērot ākais apm ācību
ilgums vienam kursam?

32Apmācību ilgums 1 reizi 2 stundas
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Aptaujas 3. kārta:
Gulbenes bibliot ēkas apmekl ētāju un lietot āju viedok ļi par 
bibliot ēkas elektronisko resursu pieejam ību un bibliot ēkas 
lietot āju apm ācību nepieciešam ību

3.11. Jūsu ierosin ājumi las ītāju apm ācības jom ā:
Bibliotēkas apmeklētāju un lietotāju ierosinājumi un priekšlikumi:
� veidot kursus, kas būtu interesanti un saistoši un pasniedzēji ar 

nelielu humora izjūtu;
� apmācības lietotājiem organizēt bez maksas;� apmācības lietotājiem organizēt bez maksas;
� veidot apmācības kursus par bibliotēkā pieejamajām datu bāzēm un 

to izmantošanas iespējām;
� izstrādāt dažādas apmācības kursu tēmas, dažādām auditorijām;
� veidot ne tikai teorētiskas nodarbības, bet arī praktiskas;
� piesaistīt interesantus pasniedzējus;
� veidot apmācības saprotamā, vienkāršā valodā;
� organizēt apmācības par bibliotēkā pieejamajiem pakalpojumiem un 

to izmantošanas iespējām;
� atrast neordināru pieeju mācību kursiem.


